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Floris de Leeuwe - Cor Groen 
1.e4 Pf6 2.Pc3 d5 3.d4 Beter is 3.e5 Pfd7 4.d4 c5 5.f4 3... Pxe4 4.Pxe4 dxe4 5.Lc4 Pc6 6.c3 
 

           
Stelling na 6.c3                                                                            Stelling na 17.b3 
 
6... e5 is nu favoriet bij de bookmakers. 6... a6 7.f3  Typisch Floris. Nog steeds was 7... e5 het beste met een 
waardering van maar liefst -1,8. 7... Lf5 8.fxe4 Lxe4 9.Pf3 e6 10.0-0 Le7 11.De1 Lg6 12.Le3 b5 13.Le2 0-0 14.Td1 Tc8 
15.a4 Lc2 16.Ta1 Lxa4 17.b3 Zie diagram 2. Deze zet voorbereiden met 17.Db1 verdiende de voorkeur. 17... Lxb3 
18.Txa6 Dd5 19.Pd2 Pb8 20.Ta5 La4 Zwart wil proberen de zwarte toren in te sluiten, maar dat komt niet goed uit de 
verf. 21.c4 Dd6 22.cxb5 Db4 23.Pf3 Dxe1 24.Txe1 Lb3 25.Ta7 Ld5 26.Pe5 f6 27.Pc4 Lb4 28.Tb1 
 

           
Stelling na 28.Tb1                                                                        Slotstelling 
 
Met 28... Ld6 heeft zwart nog verdediging maar met 28... c5? gaat het van +.6 naar +3.8. Ondanks de lessen van 
Gerard Milort zitten beiden traditioneel in zware tijdnood. 29.Pb6 Le4 30.Tc1 cxd4 31.Txc8 Txc8 32.Pxc8 dxe3 33.Ta4 
Lc5 34.Txe4 en opgegeven door zwart. 



Bert de Groot - Gerard Milort 
1.d4 g6 2.Pf3 Lg7 3.c4 d6 4.Pc3 Pf6 5.e4 0-0 
 

           
Stelling na 5... 0-0                                                                        Stelling na 21.g4 
 
Konings Indisch. 6.Le2 e5 7.d5 Ph5 8.Le3 f5 9.Lg5 De8 10.Pd2 De waardering zakt een vol punt, zetten als e5, 0-0 of 
exf5 behouden het openingsvoordeel. 10... Pf4 11.Lxf4 exf4 12.f3 De7 13.Dc2? Rokade was veiliger. 13... Dh4+ 14.Kd1 
a6 15.exf5 Lxf5 16.Pde4 Pd7 17.Kd2 Ld4 18.Tae1 Le3+ 19.Kd1 Pc5 e5 was een beter veld voor het paard. 20.g3 Dh6 
21.g4 Zie diagram 2. Slaan op e4 is noodzakelijk. 21... Dg7? 22.Ld3? Zwart krijgt een herkansing om op e4 te slaan. 
22... Dd4? 23.Pxc5! dxc5 24.gxf5 b5 25.Pe2 is uit. 25.Pe4 Txf5 26.Dc3 bxc4 27.Dxd4 Lxd4 28.Lxc4 Kg7 29.Te2 a5 
30.The1 Le3 31.Kc2 Tb8 32.b3 a4 33.Kd3 a3 34.Pc3 Td8 35.Kc2 g5 36.Ld3 Te5 37.Le4 Kf6 38.Lxh7 Th8 39.Le4 Tb8 
 

           
Diagram na 39... Tb8                                                                   Slotstelling 
 
40.d6 cxd6 41.Pd5+ Kg7 42.Pxe3 fxe3 43.Txe3 c4 44.Kc3 cxb3 45.axb3 Th8 46.T3e2 Th4 47.b4 a2 48.Kb2 Hier houdt 
de notatie op voor Bert, hij zat kennelijk onder de 5 minuten. 48... Tb5 49.Kxa2 Txb4 50.Tg2 Kf6 51.Td1 Tb6 52.Td5 
Th8 53.Ta5 Tg8 54.h4 d5 55.hxg5+ Ke7 56.Lxd5 Zie slotstelling. Nu vond Gerard het wel genoeg en gaf op. 
 



 
Han Feenstra - Alexander Mitayev 
1.Pf3 d5 2.d4 Pf6 3.g3 Lf5 4.Lg2 e6 5.0-0 h6 
 

           
Stelling na 5... h6                                                                         Stelling na 17... f4 
 
Het lijkt eigenlijk op het Londen systeem met verwisselde kleuren. 6.b3 Pbd7 7.c4 c6 8.Pbd2 Lb4 9.Lb2 Pe4 10.Pxe4 
Lxe4 11.a3 La5 12.c5 Lc7 13.b4 0-0 14.Te1 f5 15.Pe5 Lxg2 16.Pxd7 Dxd7 17.Kxg2 f4 Zie diagram 2. Zwart heeft een 
betere loper en druk op de koningsvleugel. 18.Dd3 e5 Het gevolg van deze zet is dat wit zijn slechte loper af kan ruilen. 
Zwart staat nog iets beter, maar winst is ver weg. 19.dxe5 Tae8 
 

           
Diagram na 19... Tae8                                                                Stelling na 35... Kf5 
 
Na een zet als e4, of eerst f3 zie ik niet hoe zwart verder moet. 20.Tad1? Lxe5 21.Lxe5 Txe5 22.Th1? Wat is die toren 
van plan? 22... Tfe8 23.Td2 De6 24.gxf4 Txe2 25.Txe2 Dxe2 26.Dxe2 Txe2 27.Ta1 Tb2 28.Kf3 Kf7 29.h4 h5 30.Ke3 
doelloos, maar bv. 30.Te1 Ta2 31.Te3 verliest ook op termijn. 30... Kf6 31.Kf3 Tb3+ 32.Kg2 g6 33.Te1 Txa3 34.Te3 
Txe3 35.fxe3 Kf5 Zie diagram 4. Het binnen dringen van de zwarte koning is niet meer te voorkomen. 36.Kf3 b6 
37.cxb6 axb6 38.Ke2 Ke4 Zie diagram 4. Er staan nog een paar zetten op papier maar de notaties komen niet overeen. 
Hoe dan ook het is al mat in 18, en Han gaf kort hierna op.  
Ton van der Zijden 



Gerard van der Zijden - Hans 
1.e4 c5 2.Pf3 d6 3.d4 cxd4 4.Pxd4 Pf6 5.Pc3 a6 De Najdorf. Ik kende deze opening wel, maar niet dat dit de Najdorf 
heet. Ook bleek dat ik het vanaf hier niet meer weet en blijkbaar 2 varianten door elkaar haal. Volgens mij is dit al de 
2e keer dat dit mij gebeurt. 6.Le2 g6? (0.75) Hier is 6... e5 de beste zet met slechts een waardering van 0.14). Voor de 
volgende keer misschien. 7.Le3 Lg7 8.O-O Beter was Dd2, zodat je evt. lang kunt rokeren. 8... Ld7 Niet echt slecht, 
maar in de Najdorf wordt er vaak b5 en Lb7 gespeeld. 9.Dd2 O-O 10.a3 Niet helemaal duidelijk wat Gerard daarmee 
wil bereiken. Het zou wellicht wat zijn als zwart b5 speelt. Daarom geeft Stockfish de voorkeur aan 10.a4 10... Pc6 
11.f4 Ziet er gevaarlijk uit, maar dreigt niet veel. Het openingsvoordeel is nu wel verdwenen. 11... Tc8 12.h3 Een 
nuttige zet. De loper op e2 kan nu weer zetten zonder bang te zijn voor paard tegen loper ruil na Pg4 en de loper op 
e3 heeft geen velden meer waar hij niet geruild zal worden. 12... Pxd4 13.Lxd4 
 

 
 
Ik heb hier even flink gerekend op 13... Txc3 14.Dxc3 Pxe4, maar na 15.Dd3 Pg3 16.Lxg7 Pxe2+ (na Pxf1 slaat wit ook 
een toren) 17.Dxe2 Kxg7 staat wit redelijk goed. Maar als wit 15.De3 speelt, dan heeft zwart net voldoende 
compensatie. 15... Pg3 en wit moet die wel slaan, want na 16.Lxg7 kan zwart wel de toren slaan met aanval op de 
dame, waardoor wit niet de tijd heeft om zijn loper terug te trekken. Dus 16.Dxg3 Lxd4+ en wit verliest ook nog pion 
b2. Dus toch maar wat anders gespeeld. 13... Lc6 Dreigt op e4 een pion te winnen. Een leuke zet voor wit is nu 
14.Tad1 en wit kan niet met de loper op e4 slaan. 14... Lxe4 15.Lxf6 en zwart verliest een stuk. Na 14... Pxe4 15.Pxe4 
Lxe4 verliest zwart ook een stuk na 16.Lxg7 Kxg7 17.Dd4+ en de loper op e4 gaat verloren. 14.Lf3 Die loper staat daar 
niet lekker. Beter was De3. 14... e5 15.fxe5 (iets beter is Lf2) dxe5 16.Le3 Dxd2 17.Lxd2 Tfd8 Een logische zet, maar 
zwart moet opletten na Lg5 met penning. Er dreigt dan Lg4 met aanval op de toren van c8 en Pf6 staat een 2e keer 
aangevallen. 18.Le3 Td6 (Lf8) 19.Tad1 Tcd8 en wit heeft weer een heel klein voordeel. 20.Txd6 Txd6 21.Tf2 b5 22.Kf1 
a5 23.b4 axb4 24.axb4 Td8 25.Lb6 Td7 
 

 
 



Wit moet nu 26.Lc5 spelen, zodat pion b4 niet kan worden aangevallen met Lf8 en het houdt de toren weg van d4. 
26.Ke1? Dit kost al een pion. 26... Lf8 27.La5 Td4 28.Te2 Lxb4 29.Lxb4 Txb4 30.Kd2 Td4+ 31.Ke3 b4 en opgegeven. 
Pion e4 gaat ook verloren. 
 
Jos - Aat 
1.e4 c6 2.d4 d5 3.Pc3 dxe4 4.Pxe4 Pf6 Deze variant speelt Aat erg vaak. Het oogt een beetje vreemd, maar het is lastig 
om door de verdediging te komen. Slaan op f6 is de beste zet. 5.Pxf6+ exf6 6.Pf3 Ld6 7.Le3 O-O 8.Ld3 Lg4 9.Dd2 Te8 
10.O-O-O Pd7 (Lf8 -0.23) 11.Kb1 Pf8 12.h3 
 

 
 
De computer ziet de loper het liefst naar e6 gaan. Misschien voor een koningsaanval. 12... Lh5 De waardering schiet 
omhoog naar 0.70 voor wit. 13.g4 Lg6 14.Lxg6 (d5!) Pxg6 15.h4 (d5) Te4? 
 

 
 
Wederom wil de computer hier d5 spelen, maar nu is de waardering ineens +1.5. 16... dxe5 is al +2.84 en na 16... c5 
komt 17.h5 Pe5 18.Pxe5 Txe5 19.h6 g6 en wit staat positioneel beter, met zijn vrijpion, betere loper en meer ruimte. 
16.h5 Pf4 17.g5? fxg5 18.h6 g6 19.Tdg1 f6 20.c3 De7 21.Lxf4 Lxf4 22.Dd3 Te8 
 



 
 
Hier dacht GM dat Jos met 23.Pe5 een kwaliteit kon winnen. Het is zeker de beste zet, maar slechts iets beter dan b.v. 
Td1. Het wint dan ook geen kwaliteit. 23.Pe5 f5 24.f3 Te3. De gespeelde zet is wel een stuk slechter. 23.Te1 g4 Jos 
geeft op. Misschien een beetje vroeg, maar het staat al -5. Na 24.Txe4 Dxe4 25.Dxe4 Txe4 26.Pe1 valt ook nog pion h6. 
 
Afgelopen maandag kwamen twee potentiële nieuwe leden binnenlopen. Ze hadden onze club op internet gevonden 
en zagen dat er ook les gegeven werd. Nou is dat wel op een laag niveau voor kinderen, maar na afloop van de partij 
kan er ook redelijk wat geleerd worden. Ook hier zal ik de partijen van de twee van redelijk wat opbouwend 
commentaar voorzien. Voor één (Menno Pasveer) zal dat nu niet gaan, want de computer deelde hem in tegen Johan 
en die partij werd niet genoteerd. Menno won 2x. 
 
Calum Segaar - Ruut 
1.e4 c5 2.Pc3 e6 Niet echt een slechte zet, maar als je vaak met een slechte loper opgescheept zit, dan kun je beter 
2.d6 spelen. Dan kan er alvast één loper uit en die andere kun je via g7 ontwikkelen. 3.d4 cxd4 Nu moet wit met de 
dame terugnemen en dan kan zwart gratis Pc6 spelen. Het is beter om de dame niet zo snel te ontwikkelen. 4.Dxd4 
Pc6 5.Da4 Daar staat de dame wat ongelukkig. 5... Lb4 6.Ld2 Pge7 7.Lb5 Daar doet de loper niets. 7... O-O 8.Lxc6 O, 
was dat de reden voor 7.Lb5. Dat is echt niet goed. Een loper is in de meeste gevallen beter dan een paard. Maar zelfs 
al zouden ze een gelijke sterkte hebben, dan nog is het niet goed. Vanaf zet 6 is wit een loper kwijt en zwart een 
paard. Maar zwart heeft ondertussen wel gerokeerd. Je zou dus kunnen zeggen dat wit een tempo heeft verloren. Het 
klopt misschien niet helemaal, omdat het paard ontwikkeld was en de loper nog niet, maar de waardering is toch 
gedaald van 0.03 naar -0.39 na Lb5 en -0.64 na Lxc6. 8... Pxc6 9.O-O-O? 
 

 
 
Dit vindt de computer helemaal niet goed (-1.28), maar dat is wat lastiger te zien wellicht. Beter was 9.Pf3 om daarna 
kort te rokeren. De lange rokade is niet zo goed omdat zwart een halfopen c-lijn heeft, er staan al 2 stukken in de 



buurt van de koning, maar vooral omdat er nu na 9... a6 10.Pf3 b5 11.Db3 Le7 damewinst dreigt met Pa5. Wit moet 
dan Pd2 spelen en komt in de verdrukking. 9... Lxc3 Zie commentaar bij zet 8 van wit. 10.Lxc3 a6 11.e5 b5 12.De4 
Dc7? Waarom niet Lb7? 13.Pf3 h6 14.h4 Zowaar de beste zet. 14... g6? Dit verzwakt de koningsstelling. De waardering 
gaat van 0.65 voor 14... b4 naar 5.54. 15.h5 g5 
 

 
 
16.Pxg5? De waardering zakt 5 pionnen. Zwart kan zich goed verdedigen. Een idee was de manoeuvre Ph2-Pg4-Pf6. 
Nog beter is de toren via h3 naar g3 te spelen. 16... hxg5 17.De3 Dd8 De computer vindt een betere verdediging. 17... 
b4 18.Dxg5+ Kh7 19.Ld2 Pd4 20.c3 Pf5 21.g4 bxc3 22.Lxc3 Lb7 23.Th3 Ph6 met slechts een klein voordeel voor wit.  
18.Th3 Kh8 19.Tg3 (Tf3) Tg8 20.h6? Nu staat zwart ineens weer beter, maar dan moet zwart wel actief verdedigen met 
Lb7, De7 en Tg6. Dus niet 20... Ta7 21.f4 Tc7 22.fxg5 Tg6 23.Df4 
 

 
 
Het is remise na bv. 23... Df8 of een andere damezet die pion f7 dekt. Ruut heeft een moment van schaakblindheid en 
speelde 23... Kh7 24.Dxf7+ en opgegeven. 
 
Laatste externe wedstrijden: 
11 maart: RSC-Belgisch Park 1 - DSC 3 
18 maart: Schaakhuis 2 - RSC-Belgisch Park 2 
17 april: Promotie 3 - RSC-Belgisch Park 1 
24 april: RSC-Belgisch Park 2 - DSC 5 
 
Tot maandag, Hans. 
 
 



 
Actuele ranglijst 

 
 
 
 

 
Foto: Kleuter (GM) 
 
 
 
 
 
 


